

习近平向世界公众科学素质促进大会致贺信

据新华社北京9月17日电 9月17日,世界公众科学素质促进大会在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。习近平指出,科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力。当前,全球新一轮科技革命孕育兴起,正在深刻影响世界发展格局,深刻改变人类生产生活方式。加强科技产业界和社会各界的协同创新,促进各国开放合作,是科技发展作为人类社会进步发挥更大作用的重要途径。

习近平强调,中国高度重视科学普及,不断提高广大人民科学文化素质。中国积极同世界各国开展科普交流,分享增强人民科学素质的经验做法,以推动共享发展成果、共建繁荣世界。希望各位嘉宾在本次大会期间就普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法积极交流互鉴,为增强公众科学素质、促进科学成果共享、推动构

建人类命运共同体作出贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕式,宣读习近平主席的贺信并致辞。他表示,习近平主席专门发来贺信,充分肯定本次大会的重要意义,高度评价增强公众科学素质对构建人类命运共同体的重要作用,体现了对增强公众科学素质的高度重视。习近平主席历来高度重视科技创新和科技事业,强调科技创新有赖于公众科学素质的提升,要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法。中国高度重视科学普及,颁布了科学技术普及法,为中国人民提供了便捷的科普服务。

联合国秘书长古特雷斯向大会发来贺信。联合国教科文组织代表、世界知识产权组织代表、世界工程组织联合会主席分别在开幕式上致辞。

习近平致信祝贺2018世界人工智能大会开幕强调 共享数字经济发展机遇 共同推动人工智能造福人类

新华社上海9月17日电 2018世界人工智能大会17日在上海开幕。国家主席习近平致信,向大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示热烈欢迎。

习近平在贺信中指出,新一代人工智能正在全球范围内蓬勃兴起,为经济社会发展注入了新动能,正在深刻改变人们的生产生活方式。把握好这一发展机遇,处理好人工智能在法律、安全、就业、道德伦理和政府治理等方面提出的新课题,需要各国深度合作、共同探讨。中国愿在人工智

能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果。

习近平强调,中国正致力于实现高质量发展,人工智能发展应用将有力提高经济社会发展智能化水平,有效增强公共服务和城市管理能力。中国愿意在技术交流、数据共享、应用市场等方面同各国开展交流合作,共享数字经济发展机遇。希望与会嘉宾围绕“人工智能赋能新时代”这一主题,深入交流、凝聚共识,共同推动人工智能造福人类。

开幕式上,中共中央政治局委员、上海市委书记李强宣读了习近平

的贺信并致辞。他表示,习近平主席的贺信,为我们推动人工智能快速健康发展指明了方向。上海要以面向全球、面向未来的视野,把握机遇,营造环境,全力打造人工智能创新策源地、应用示范、制度供给和人才集聚高地。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席开幕式并讲话。他表示,习近平主席专门发来贺电,充分体现了中国政府对本次大会和人工智能发展的高度重视。中国人工智能发展逐步走出了一条需求导向引领商业模式创新、市场应用倒逼基础理论和关键技术创新的独特发展路径。下

一步,要坚持以需求引领发展,强化基础研究和基础设施,激发微观主体创新活力,大力加强人才培养。中国愿与世界各国共同努力,使人工智能向有益于人类的方向发展。

2018世界人工智能大会9月17日至19日举行,由国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、国家互联网信息办公室、中国科学院、中国工程院和上海市政府共同主办。来自近40个国家和地区的专家学者、企业家等围绕人工智能技术前沿、产业趋势和热点问题开展对话交流,200多家人工智能领域领军企业参加论坛和展示活动。

合规监管趋严 安全隐患仍不少

——网约车市场安全调查

新华社记者 赵文君 王辰阳
安全事故频发,把网约车推上了舆论的风口浪尖。眼下,全国正开展“史上最严”网约车专项整治行动。

全国安全大检查进展如何?给网约车市场带来哪些变化?如何在保障安全的前提下实现网约车的有序发展?围绕公众关心的这些问题,新华社记者近日在北京、上海、福州等城市展开了调查。

“安检风暴”席卷全国,网约车平台抓紧整改

当前,全国掀起一场网约车安全大检查风暴。8月31日,交通运输部新业态协同监管部际联席会议决定自9月5日起,在全国范围内对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查。9月10日,交通运输部、公安部宣布自即日起至12月31日,在全国范围组织开展打击非法从事出租汽车经营的专项整治行动。9月11日,交通运输部等部门组成的网约车、顺风车安全专项工作检查组陆续进驻首汽约车、

神州专车等网约车和顺风车平台公司,开展安全专项检查。

记者调查了解到,目前各地的安全检查正在紧锣密鼓地展开。多家网约车平台已作出相关业务调整。滴滴出行从8月27日起在全国范围内下线顺风车业务;9月4日起乘客端原“紧急救助”功能升级为“一键报警”;9月8日起试运行全程录音功能;9月13日起,司机每日出车前进行安全知识考核。

合规监管趋严运力现紧张,安全隐患仍不少

在这场安全大检查下,网约车市场出现了哪些变化?对司机和乘客影响几何?

——网约车司机合规成本增加,运力现紧张。北京的网约车司机张师傅对记者说:“没搞安全大检查前,用的是私家车,一年保险费四五千元。监管趋严后,车辆必须办网约车营运证才能上路,每年保费增加到一万多元,再加上发生安全事故后,订单也

少了一些,有些人都不干了。”

——乘客重拾路边打车,但某些路段仍有不便。在上海浦东工作的张娜说,之前都是在网上约顺风车或出租车,为了安全考虑,最近这些平台用得少了,又回到路边打车的了。但如果碰到高峰时段或者偏僻路段,要等很久,而且有的出租车显示“待运”也不停。

——安全隐患和漏洞仍不少。记者调查发现,目前北京、上海等城市对网约车“本地车、本地人”的监管要求,尚未完全落到实处。例如,上海市交通执法部门9月7日在检查网约车平台数据时发现,仍有不合规的外地车辆和司机在接单,已要求平台立即整改。此外,还存在“部分已完成订单的机动车驾驶证号为空”“部分订单缺失”“部分注册账号司机信息不全”等情况。

不能“一棒子打死”,但“安全带”必须绷紧

记者调查发现,消费者对合法合

规的网约车需求仍然很大。眼下,全国范围的安全大检查正在进行中,社会各界都在探索,如何在保障安全的前提下,实现网约车这一新业态的有序发展。

业内人士认为,对于网约车这一新业态在发展中存在的问题,监管部门从来就不主张“一棒子打死”,也已经出台了一系列规范措施。未来,相关部门要尽快与平台对接车辆和驾驶员信息、派单和运价机制、运营情况等数据,建立起对网约车行业的有效监管,引导行业有序发展。

上海市城市交通管理局明确,网约车平台要采取线上技术和线下实地认证等措施,进行梳理后清退非沪籍驾驶员,对于非沪牌车辆或线上线下车牌不符的“马甲车”,经过核实后,坚决予以清退。

企业也出台了自律措施。滴滴宣布,9月15日起恢复深夜出行服务,同时试行深夜运营规则,对司机注册时间和安全服务单做出要求。

据新华社北京9月17日电

以史为鉴 面向未来

新华社记者 徐扬

不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声。每到“九一八”,灾历的警报声都会在中华儿女心头响起,久久回荡。这是历史的回声,也是和平的呼声。

历史是一个民族、一个国家形成、发展及衰败的真实记录。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。国难当头,“四万万齐蹈厉,同心同德一戎衣”。中华民族历经14年艰苦卓绝的抗战,以3500多万军民伤亡的巨大代价,赢得了自1840年鸦片战争以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。

声声警报,是一个民族拒绝遗忘的铮铮誓言。丧失对历史的记忆,心灵便在黑暗中行走。中华民族曾经遭受的巨大苦难,决不能像对待蛛丝一样轻轻抹去,好了伤疤忘了疼;在硝烟弥漫、艰苦卓绝的斗争中锻造出的伟大抗战精神,是永远的国家宝藏,必将永世流传。看看沈阳“九一八”历史博物馆里川流不息的人群,看看留言簿上一页

“勿忘国耻”“振兴中华”的誓言,不正是一个民族正视历史、发愤图强的心声吗?

声声警报,是一个民族珍视和平的郑重诺言。百年风云变幻,中华民族更明白“一寸山河一寸血”的道理,更加珍惜来之不易的和平。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国走和平发展之路的决心坚定不移。我们年复一年地举行纪念活动,就是要从历史中汲取启示,从苦难中汲取力量,向世界传递珍爱和平、捍卫和平的鲜明信号。

声声警报,是一个民族面向未来的响亮宣言。铭记历史不是延续仇恨,而是为了开创和平未来。以史为鉴,面向未来。对历史最大的尊重,莫过于拂去一切妄图遮蔽历史真相的灰尘,让历史之镜照亮和平之路。

新华社沈阳9月17日电



齐心协力创辉煌 笃诚行毅育英才

——郾城实验中学创省教育系统先进集体工作纪实

策划 董珉 刘岩 文/图 本报记者 李文姝

河南省现代教育技术实验学校、西部地区教育顾问单位、中央教科所实验基地、漯河市首批窗口学校、漯河市首批示范性初中。

活动为载体,真实记录学生的成长轨迹,帮助学生主动进行阶段性反思,总结成绩,查找不足,不断进步。

开展“双休日在家我为家长服务”活动,建议学生主动做一些力所能及的家务劳动,主动向家长汇报自己的思想和学习情况,增进了孩子与家长的相互理解。



市长刘尚进指导学校工作

科学规划校园 环境育人

近年来,学校高标准规划建设校园,聘请郑州大学建筑设计研究所对校园进行整体规划,合理规划出教学区、生活区和活动区,并对各个区域的绿化和硬化进行设计,体现出各自的教育功能。耗资800多万元的启智楼、500多万元的学生餐厅、400多万元的塑胶运动场及明德楼、实验楼和学生公寓,错落有致,现代建筑与古色古香的国家级重点保护文物龙塔古寨交相辉映。

校园各区域不仅规划科学合理,自然环境也十分怡人。学校现有玉兰、香樟、桂花、柳树、松柏、垂柳、法桐等种类大小不同的树木300多棵,绿地面积4000多平方米,绿篱长400多米。校园春夏有花,秋有果,冬有绿,草茵茵,树青青,鸟啾啾,一派人与自然和谐相处的景象,是名副其实的漯河市绿化先进单位、漯河市花园式学校和河南省绿色学校。

全面考核学生 管理育人

在学生日常管理方面,郾城实验中学提倡“学生人人有事做,班级事事有人做”,让学生在自我管理中提高能力,培养自律意识,增强责任感和集体荣誉感,成为管理自己的主人。

竞选产生校、班两级学生干部,培养学生敢于竞争、善于竞争、公平竞争的意识。设立行为规范监督岗,让学生监督和建议他人规范行为。完善学生评价制度,促进学生全面发展。重视学生过程性评价,切实做到对学生的评价由单一的文化课考试向知识和能力、过程与方法、情感态度与价值观的全面考查转变。过程性评价以“周周插红旗、月月送喜报”

塑造优秀人格 活动育人

中国是礼仪之邦。在日常学习和生活中知礼行礼,是当今中学生应有的基本修养。为此,郾城实验中学出台《实验中学礼仪常规》,校园普及礼仪岗,让学生在“以情激情,以爱换爱”的氛围中体验,学会微笑待人、礼貌待人,拉近人与人的距离,融洽人际关系。

为学生心理健康导航。为及时帮助学生消除心理障碍和成长中的烦恼、困惑,培养学生健全的人格及良好的心理素质,郾城实验中学把心理健康教育纳入课表,每周课时。开办“连心桥”心理咨询中心,自1997年成立以来,通过书信、电话、QQ、微信、当面交谈等方式先后接受了3000多人次的咨询,深受学生欢迎。

法治教育让学生懂法、守法。学校利用班会时间,组织学生认真学习《义务教育法》《预防青少年违法犯罪法》《治安管理处罚法》,组织收看《少年犯忏悔录》等警示片。定期邀请法治副校长、司法系统工作人员到校为师生作法制报告,建设了河南省首批优秀法治文化示范点——法治教育长廊。

实施校园希望工程,帮助贫困生顺利完成学业。1993年建校以来,该校师生自发向校园希望工程捐款20多万元,有近300人次受到了资助。组织学生走进社区、福利院、残疾人学校开展志愿服务活动和社会调查活动,接触社会,了解社会。

开展每人每天做一件好事活动。学校提倡学生弯腰捡起一片纸屑、一只塑料袋,帮助教师拿送教具,自觉整理教室、桌椅,自觉擦洗门窗,帮助同学解决学习和生活中的困难,监督、提醒别人规范言行等,这些“小事”对融洽人际关系、创建和谐校园、优化校风起到了促进作用。

提高教师素养 教书育人

教师素养决定教育质量,优秀的学校必有优秀的教师。郾城实验中学发挥人格力量,淡化权力因素,坚持务实重干、开拓创新的工作作风,在教育教学中发现问题、思考问题、解决问题。班子成员坚持在班主任、任课教师岗位上展示自己的智慧和能力,以先进的理念、扎实的教育教学技能和优异的成绩,引领教师,赢得尊重,树立威信。目前,有80%的班子成员在教学一线任教、任班主任,因工作需要不能在一线任教的,主动参加听课、评课活动,每周听课不少于三节。

在教育教学中,教师教育素养和能力显著提升。自1993年以来,学校先后培养出两名特级教师、三名全国优秀教师、四名省优秀教师、两名国家级骨干教师、一名省学科带头人、一名省教育专家、十六名省骨干教师、一名省优质课特等奖获得者、十三名省优质课一等奖获得者。

教学质量稳居漯河市前列。2001年以来,学校连续十八年以较大优势取得中招成绩郾城区第一,每年有5名以上学生进入郾城区个人总分前10名,其中刘鹏伟、卢旭辉、蔡沛东、陈牧童等同学先后荣获中招个人总分全市第一。

学校毕业生综合素质高,学习能力强,潜力大,后劲足,建校24年来,先后有谢华伟等18名学生经高中阶段学习考入清华大学和北京大学。路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。回首望,一串串足迹闪耀光芒;看今朝,郾城实验中学痴心不改,执着依旧,奋力向上;展未来,一条绵延向前的郾城实验中学的发展之路,追梦之旅必将更加灿烂辉煌!



实验室



学生餐厅



聘请专家指导学校教学改革



社团活动



综合实践课



体育艺术节